[bookmark: _GoBack]В Кадастровой палате по Республике Тыва продолжается бесплатное обучение  в «Школе электронных услуг Росреестра». 
О возможностях электронных сервисов и портала Росреестра узнали представители органов местного самоуправления и государственной власти, представители рынка недвижимости, а также физические и юридические лица.
Стоит отметить, что поучаствовать в мастер-классах пожелали и представители старшего поколения. 11 октября 2018 года Кадастровой палатой было организовано бесплатное профессиональное обучение незанятых пенсионеров. 
Напомним, «Школа электронных услуг Росреестра» стартовала в феврале этого года. Сотрудники Кадастровой палаты доступно объясняют и показывают на практике, как пользоваться сервисами портала Росреестра. 
На занятиях можно узнать, о новых функциях сервиса «Личный кабинет правообладателя», как посредством него подать заявление на государственный кадастровый учет и регистрацию прав, а также запросы на предоставлении сведений, содержащихся в реестре недвижимости. 
В настоящее время на портале Росреестра доступны более 20 электронных услуг и сервисов. Одним из весомых преимуществ электронных услуг является экономия средств - при уплате госпошлины плата снижается на 30%. 
Кадастровая палата по Республике Тыва приглашает всех желающих в рамках проекта «Школа электронных услуг» пройти бесплатное обучение пользованию информационными сервисами Росреестра. 
Заявки на обучение принимаются по телефону: 8(39422) 772-40 доб. 4170.

Обучение пенсионеров – путь к новым возможностям!
