Перечень законов и иных НПА, определяющих полномочия и задачи комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г. Ак-Довурак  руководствуется в своей деятельности Федеральными Законами и нормативными правовыми актами Республики Тыва:
· Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних»; 
· Федеральным законом от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
· Постановлением Правительства РФ от 06.11.2013 № 995 «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
· Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;

- Закон Республики Тыва от 29 декабря 2004 года №1165 ВХ-1 « О системе профилактики безнадзорности и правонарушений в Республике Тыва»
-Закон Республики Тыва от 12 февраля 2009 года №1131 ВХ-II «Об общественных воспитателях несовершеннолетних»
- Закон Республики Тыва от 30 декабря 2008 года №905 ВХ-2 «Кодекс Республики Тыва об административных правонарушениях»
 - Закон Республики Тыва от 18 марта  2009 года №1129  ВХ-2 « О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Тыва и наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Тыва отдельными государственными полномочиями по образованию и организации деятельности комиссий по делам  несовершеннолетних и защите их прав  (с изменениями на 11 мая 2018 года)
  - Закон Республики Тыва от 1  июля 2009 года  № 1489  ВХ-II « О мерах по предупреждению вреда физическому и нравственному развитию детей в Республике Тыва»
   - Постановление  №2- МКДН от 25 января 2017года «Об утверждении Порядка экстренного реагирования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных образований Республики Тыва на факты чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних»
 - Положение комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 
  - Постановление Правительства Республики Тыва № 754 от 29 декабря 2021года «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений   несовершеннолетних  Республики Тыва по выявлению и организации помощи семьям и детям, находящимся в социально опасном положении, и Положения о Едином банке данных семей с несовершеннолетними детьми, находящихся в социально  опасном положении, и  признании  утратившими силу некоторых постановлений
Правительства Республики Тыва»
