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«Показатели деятельности Управления Росреестра по Республике Тыва за 2017 год в сфере земельного надзора в Монгун-Тайгинском, Сут-Хольском, Дзун-Хемчикском районах»
Управление Росреестра по Республике Тыва (далее – Управление) осуществляет государственный земельный надзор в соответствии с Положением о государственном земельном надзоре, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 02.01.2015 года № 1.

Государственный земельный надзор осуществляется путем проведения проверок, систематического наблюдения за исполнением требований земельного законодательства.

По итогам  деятельности государственного земельного надзора  за 2017 год  государственным инспектором по использованию и охране земель Западного отдела Управления, на территориях  Монгун-Тайгинского, Дзун-Хемчикского и Сут-Хольского районов республики  проведено 156 проверок соблюдения юридическими лицами и гражданами земельного законодательства, из которых   плановых проверок - 80, внеплановых - 76. 

Инспекторами отдела проведено 52 административных обследования объектов земельных отношений. В результате проведения административных обследований объектов земельных отношений выявлено 25 признаков, 21 факт нарушения земельного законодательства и 3 заключения об отсутствии нарушений земельного законодательства. 
Из результатов административных обследований объектов земельных отношений следует, что распространенным нарушением земельного законодательства является самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок.
В соответствии со статьей 25, 26 Земельного кодекса РФ (ЗК РФ), права на земельные участки, предусмотренные главами III и IV ЗК РФ, возникают по основаниям,  установленным гражданским законодательством, федеральными законами, и подлежат государственной регистрации  в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости". 

Нарушения, связанные с самовольным  занятием земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок,  выявляются и в результате проведения плановых проверок. Внеплановые проверки проводятся инспекторами на основании обращений граждан и юридических лиц, а так же по явным признакам нарушений, выявленных по результатам административных обследований объектов земельных отношений.
Наиболее распространенным нарушением земельного законодательства  в 2017 году являлось самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок.  За  2017 год выявлено 70 таких  нарушений, что составило 89 % от общего количества нарушений.
По результатам проведенных проверок государственными инспекторами выявлено 105 нарушений в том числе: 
По ч.1 ст. 25, 26 ЗК РФ – 70 нарушений; 
По ч. 25 ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП) -  невыполнение в установленный срок предписаний федеральных органов, осуществляющих государственный земельный надзор,  выявлено 9 нарушений.  9 судебных решений о привлечении виновных лиц к административной ответственности.  

По ч. 1 ст. 20.25 КоАП - неуплата административного штрафа в срок – 26 нарушений.
В результате проведенных мероприятий по государственному земельному надзору 29 нарушителей привлечено к административной ответственности. На них наложено штрафов на общую сумму 145 тыс. рублей, из них уплачено правонарушителями добровольно в установленные  законодательством сроки штрафов на общую сумму 115 тыс. рублей.
В службу судебных приставов с целью принудительного взыскания штрафных  санкций,  наложенных в 2017 году,  направлено  69 постановлений на  общую сумму 315,10 тыс. рублей.  
Всего службой судебных приставов взыскано в 2017 году штрафов на общую сумму 225 тыс. рублей с учетом штрафов наложенных в 2016 году, 
За 2017 год по району устранено 43 нарушения земельного законодательства.

В целях недопущения нарушений земельного законодательства Управление сообщает, что граждане  и юридические лица заявления и иные документы на регистрацию прав могут  подать в МФЦ «Мои документы», на сайте Росреестр rosreestr.ru в электронном виде с помощью специальных сервисов (в том числе через «Личный кабинет правообладателя») или направить по почте.
Кыргыс А-Х.Б, ведущий специалист-эксперт  Западного отдела
Управления Росреестра по Республике Тыва 

