Права и обязанности банкрота при банкротстве гражданина
  
Основным правом гражданина-должника является право на подачу заявления о признании его банкротом. При этом законом определены требования, при которых банкротство гражданина осуществляется в судебном или внесудебном (через МФЦ) порядке.

В то же время при определенных условиях гражданин обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом.

Так, в соответствии с пунктом 1 статьи 213.4 Закона о банкротстве эта обязанность установлена, если у гражданина имеется задолженность перед кредиторами в совокупности не менее чем 500 000 рублей. В этом случае гражданин обязан обратиться в арбитражный суд не позднее 30 рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать о наличии данных обстоятельств.

При этом за неисполнение данной обязанности предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа в размере от одной до трех тысяч рублей (часть 5 статьи 14.13 КоАП РФ). 

После возбуждения дела о банкротстве у гражданина-должника возникают права: участвовать в судебных заседаниях по любым вопросам; знакомиться с материалами дела, снимать с них копии; подавать заявления и ходатайства; предоставлять доказательства по делу; обжаловать принятые судебные акты. Также должник вправе обжаловать действия арбитражного управляющего.

В процессе рассмотрения дела о банкротстве гражданин обязан предоставлять финансовому управляющему по его требованию любые сведения о своем имуществе, о своих обязательствах, кредиторах и иные имеющие отношение к делу о банкротстве гражданина сведения; соблюдать установленные ограничения с учетом особенностей введенной процедуры (например, согласовывать сделки с финансовым управляющим); являться в судебные заседания по вызову суда; выполнять прочие обязанности.

«Таким образом, законодательство не только предоставляет гражданину право воспользоваться процедурой банкротства, но и возлагает на него при этом определенные обязанности, за неисполнение которых правила об освобождении его от долгов не будут применены!» - отмечает заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Тыва Елена Белявская.
За истекший 2024 год Арбитражный суд Республики Тыва в отношении гражданина А. не применил правила об освобождении его от исполнения долговых обязательств.

Для сведения: в 2024 году в Арбитражный суд Республики Тыва было направлено 766 заявлений от граждан о признании их банкротами, из них по 729 заявлениям граждан возбуждены дела о банкротствах.
