Пояснительная записка

к прогнозу социально-экономического развития    города Ак-Довурак 
на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг.

Прогноз социально-экономического развития города Ак-Довурак на 2017 год и на плановый период 2018-2019гг. разработан на основе Прогноза социально-экономического развития Республики Тыва на 2017 год и на плановый период  2018-2019 гг. При разработке прогноза социально-экономического развития города учитывались  ожидаемые итоги за 2016 год, а также реализующиеся муниципальные программы на территории города.
Объем промышленного производства.
В 2017 году прогнозируется  объем промышленного производства 149993 тыс. рублей. Ежегодно при планировании объема промышленного производства учитываются объемы производства продукции комбината ООО ГОК «Тувасбест». На комбинате проводятся восстановительные работы, модернизация оборудования. Производство асбеста планируется начать в 2017 году.  За 2017-2019 годы производство и распределение электроэнергии, газа и воды увеличится в действующих ценах на 14,0 процентов. Продолжиться строительство котельной на территории города в рамках государственной программы Республики Тыва «Энергоэффективность и развитие энергетики на 2014-2020 годы».

Объем сельскохозяйственной продукции
В 2017 году во всех категориях хозяйств в действующих ценах составит 8,92 млн. рублей, что выше уровня  2016 года на 0,17 млн. рублей с приростом в сопоставимых ценах на  0,3 % процента. 

Основную долю в производстве продукции сельского хозяйства занимают личные подсобные хозяйства.

Дорожно-транспортный комплекс
Протяженность автомобильных дорог города составляет 43,7 км., в том числе с асфальтовым покрытием-23,8км., грунтовая-17,9 км. Завершено асфальтирование дороги по ул. Ленина общей протяженностью 1640 м. В целях безопасности дорожного движения приобретены и установлены дорожные знаки в количестве 104 штук. В 2017 году планируется провести реконструкцию линии уличного освещения по ул. Данзырык Калдар-оола, Центральная, Юбилейная. Начать строительство уличного освещения от поста ГАИ до перекрестка Гагарина - Данзырык Калдар-оола. Общая протяженность, которого составляет 1950 м. Администрацией города будет заказан проектно-сметная документация на строительство данного уличного освещения. Мероприятие будет проходить по муниципальному Дорожному фонду города. 
Оборот розничной торговли
        В 2015 году оборот розничной торговли составил 521, 1 млн. рублей. Оценка оборота розничной торговли в 2016 году прогнозируется в сумме  560,0 млн. рублей, что  на 7,4 % больше 2015 года.  Но в то же время анализ за 9 месяцев 2016 года показал, что оборот розничной торговли по сравнению с АППГ уменьшился   Снижение оборота розничной торговли обусловлено с замедлением темпов экономического развития в общем, по республике и уменьшением реальных доходов населения. В 2017 году ОРТ прогнозируется в сумме 593,0 млн. рублей с  ростом на 5,9 % по сравнению с 2016 годом.

Увеличению числа субъектов предпринимательства, укреплению их позиций на рынке будут способствовать  нововведению в законодательстве:

- предоставление 2-летних «налоговых каникул» для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в производственной и научной сферах, перешедших в течение двух лет со дня регистрации в качестве индивидуального предпринимателя на упрощенную или патентную системы налогообложения;

- снижение ставки налога для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения с объектов налогообложения «доходы», с 6 процентов до 1 процента;

- расширение перечня видов деятельности, в рамках осуществления которых возможно применение патентной системы налогообложения, в том числе деятельности животноводов, занимающихся личным подсобным хозяйством;

- снижение ставки по единому налогу на вмененный доход по приоритетным видам экономической деятельности .
Объем платных услуг
     В 2017 году объем платных услуг составит 62,5  млн. рублей рост составит 3,3 млн. рублей. Оценка объема платных услуг на 2016 год планируется в сумме 59,2 млн. рублей. По девяти месяцам 2016 года наблюдается рост по сравнению с АППГ. В связи с ежегодным повышением тарифов на коммунальные услуги объем платных услуг увеличивается. В новом учебном году дополнительно открыто две группы в д/с «Золотой ключик», где охвачено 40 детей.  Продолжается строительство плавательного бассейна. В 2017 году росту платных услуг будет способствовать и открытие плавательного бассейна.
Ввод жилья
   В 2017 году планируется ввести 1780 кв. метров, что по сравнению с 2016 годом составляет рост на 6 %. Обеспечение плановых показателей по вводу жилья планируется также за счет программы по обеспечению жильем  детей-сирот, а также предоставлением бесплатных земельных участков многодетным семьям и земель под  ИЖС. В 2016 году ввод жилья оценивается в 1678 кв. м. Выдано земельных участков под строительство жилых домов
                                             Уровень жизни населения
     Среднемесячная заработная плата  в 2015 году по городу составила 22714 рублей с ростом на 3,3 процента. В 2016 году заработная плата оценивается в   24600 рублей,  рост составит 8,3 процента. Продолжиться реализация мер по повышению заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы по «майским» Указам Президента Российской Федерации 2012 года. 

По данным отчета Управления труда и социального развития города на 01.10.2016 года  количество малоимущих семей 1765  из-них крайне бедных семей 1484,что составляет 12,9 процента от общей численности населения города. Ожидается рост величины прожиточного минимума и в 2016 году составит 10148 рублей. В рамках проекта «В каждой семье – не менее одного ребенка с высшим образованием» ежегодно осуществляется обучение лиц из малообеспеченных семей, не имеющих членов семей с высшим образованием в трех поколениях, что также повлияет на улучшение качества жизни населения.

Демография

     За последние три года наблюдается резкое снижение рождаемости.  В 2015 году родилось -260 младенцев, снижение к уровню 2013 года составляет 22 процента. Комиссией при администрации г. Ак-Довурак проводиться ряд мероприятий по увеличению рождаемости, снижению смертности, в т.ч. младенческой. В 2017 году мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни населения будут продолжены. 
Труд и занятость

В 2016 году численность безработных граждан оценивается 258 человек со снижением к уровню 2015 года на 21 человек. За 9 месяцев 2016 года за содействием в поиске подходящей работы обратились 553 чел.

Всего трудоустроено 416 чел.(аналогичный период 2015 г. – 266 чел.), из них на постоянную работу трудоустроены – 73 чел., на временные работы – 343 чел.:   


- Общественные работы трудоустроены 154 чел.

- Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет - 94 чел.

- Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 92 чел.

- Временное трудоустройство выпускников образовательных учреждений в возрасте от 18 до 20 лет – 2 чел.

- Стажировка выпускников образовательных учреждений – 1 чел., выпускник Ак-Довуракского горного техникума «Техник-обогатитель» проходит стажировку в ООО ГОК «Туваасбест» (3 месяца). 


- по программе «Переселение безработных граждан в другую местность для постоянного проживания и работы» оказано содействие 
1 безработному гражданину - инвалиду Хомушку Альберту Валерьевичу 
в г. Москву. Оплачена стоимость проезда в размере 7 тыс. рублей от места жительства до места поселения. Трудоустроен в ООО «Мир чистоты» дворником. 

По-прежнему остается высоким число обращений в ЦЗН выпускников образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования. В этой связи представляется актуальным увеличение в 2017 году количества мест для стажировки выпускников образовательных учреждений в целях приобретения опыта работы и возможного дальнейшего трудоустройства. 

Образование

     Приоритеты в сфере общего образования г. Ак-Довурак является повышение качества образования на разных уровнях; обеспечение соответствия системы образования меняющимся запросам населения, а также перспективным задачам развития общества и экономики Республики Тыва.
     На период до 2019 года предусматривается реализация следующих направлений:

     -открытие подготовительных групп на 75 мест на базе  школы № 1 г. Ак-Довурак в дополнительном высвобожденном здании;

    - открытие 2-х дополнительных групп в ДОО «Золотой ключик» на 50 мест, с привлечением дополнительных штатных единиц;

    - открытие дополнительных мест в детских садах «Сказка», «Мишутка» на 50 мест, с привлечением дополнительных штатных единиц

 В части образовательного и дополнительного образования

    - повышение качества образования путем реализации проектов «В каждой семье – не менее одного ребенка с высшим образованием», «Развитие русского языка на 2014-2018 годы», «Концепции развития математического образования».

-капитальный ремонт и строительство дополнительных корпусов в загородном лагере «Таежный», подключение к электроэнергии.
Культура

     В 2017 году  в сфере культуры будет продолжена работа по развитию и реализации культурного и духовного потенциала каждой личности и общества в целом. Для достижения качественных результатов в культурной политике выделяются следующие приоритетные направления:

-одним из приоритетных направлений культурной политики города является восполнение и развитие кадрового ресурса, поэтому в числе основных задач остается подготовка и переподготовка специалистов для отрасли. Проведенный анализ отрасли «культура» в муниципальном образовании показал, что несмотря на целенаправленную политику по разработке и реализации различных форм организации деятельности и развитию культуры, остаются существенные проблемы.
- обеспечение максимальной доступности для граждан города культурных благ и образования в сфере культуры и искусства (выравнивание возможностей участия граждан в культурной жизни общества, увеличение количества универсальных передвижных систем, развитие и поддержка межрегиональной гастрольной, выставочной и фестивальной деятельности, обеспечение доступности культурных благ и услуг для граждан с ограниченными возможностями, совершенствование системы поддержки детского и юношеского творчества, развитие науки в сфере культуры и искусства. 
- создание условий для повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры (модернизация и обеспечение инновационного развития организаций культуры.
-повышение роли культуры в воспитании, просвещении и в обеспечении досуга населения продиктовано необходимостью обеспечения духовного здоровья человека, развития его функциональных возможностей в преодолении антисоциальных явлений – преступности, наркомании, алкоголизма и т.д. Для дальнейшего развития сферы культуры необходимо создать для населения благоприятные условия по реализации творческого потенциала, для обмена знаниями и умениями в этой сфере, а также максимально развивать культурно-досуговую деятельность учреждений сферы культуры и искусства.
       Заключение  

Муниципальная политика в 2017-2019 годах должна быть направлена на обеспечение устойчивого социально-экономического развития муниципального образования, повышение качества, комфортности и безопасности жизни населения. Для реализации указанной цели в прогнозный период необходимо выполнить следующие первоочередные задачи:
1. Обеспечить устойчивый рост доходной части бюджета муниципального образования.

3. Активизировать работу по привлечению инвесторов на территорию г. Ак-Довурак  для размещения производств, объектов торговли и расширения сферы услуг.

4. Создать условия наибольшего благоприятствования для привлечения инвестиций в строящиеся и функционирующие объекты социально-культурной сферы, объекты коммунальной инфраструктуры муниципального образования.

5. Создать условия наибольшего благоприятствования для функционирования, развития и расширения, действующих на территории города промышленных, коммунальных, социальных объектов, предприятий торговли, общественного питания, предприятий, оказывающих услуги населению.

6. Принять участие в соответствующих региональных программах и осуществить реализацию мероприятий по строительству и реконструкции объектов коммунального назначения, ремонту автомобильных дорог.

7. Реализовать комплекс мер по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

8. Создать условия наибольшего благоприятствования для развития жилищного строительства на территории муниципального образования, в первую очередь, для строительства многоквартирных домов эконом-класса, малоэтажных многоквартирных домов, жилых домов и коттеджей.

9. Создать режим наибольшего благоприятствования в распространении культурных ценностей, поддержке творческой самодеятельности населения.

10. Создать условия наибольшего благоприятствования для развития физической культуры и спорта, туризма среди различных категорий населения на территории  города. 

11. Осуществить реализацию мероприятий по организации культурного досуга населения, пропаганде здорового образа жизни среди населения, развитию массового детского, молодежного и семейного спорта и отдыха. 

12. Осуществить реализацию мероприятий по повышению комфортности и безопасности проживания населения в городе.

