	Уважаемые  земляки!
	
Информирую Вас о работе, проводимой администрацией города для решения ставшего для нас болезненным мусорного вопроса.
	
Действительно вопрос содержания в чистоте города в целом и мусорных площадок в частности уже на протяжении не менее десяти лет стал для Ак-Довурака одним из самых проблемных. Причины очень глубоки, они кроятся в основах социально-экономического состояния города: отсутствие в городе значимого промышленного производства (а сельского хозяйства у нас в городе, естественно, нет), высокая дотационность городского бюджета, наши острые социальные вопросы, недостатки в финансово-хозяйственной деятельности предприятий жилищно-коммунального комплекса и принципиальные недочеты в работе самой администрации. 
	Попытаюсь объяснить более доступно. Не скрою, что и для меня самого вопросы организации деятельности по сбору и вывозу мусора оказались запутаны и трудны. «Мусорное» наследство мне досталось весьма тяжелое.
	С 1 января 2019 года в России началась мусорная реформа, с тех пор работать с твердыми коммунальными отходами (ТКО) имеют право только региональные операторы. Статус регионального оператора присваивается на основании конкурсного отбора. В Республике Тыва с 2022 года региональным оператором по обращению с ТКО является ГУП «ТСП» (государственное унитарное предприятие «Транспортный сервис и проект»). Правом на сбор, вывоз мусора на территории республики обладает только ГУП «ТСП». Предприятие, которое желает участвовать в сборе и вывозе мусора, получает лицензию и заключает договор субподряда с ГУП «ТСП».

У нас в городе Ак-Довурак имеется ООО «ЭкоПрим», которое обладает лицензией на сбор и вывоз ТКО, то есть бытового мусора, и которое может заключить договор субподряда с ГУП «ТСП». Договор заключается на сбор мусора из контейнеров и вывоз на городскую свалку. В 2022-23 годах такой договор субподряда был заключен и ООО «ЭкоПрим» вывозило мусор с контейнеров города Ак-Довурака насвалку. На 2024 год договор субподряда не был заключен из-за трудностей, возникших при участии в конкурсных процедурах.ГУП «ТСП» из средств платежей населения города обеспечивает автомашину-мусоровоз и зарплату водителя, которого они включили в свой штат. В итоге администрация города с января 2024 года вынуждена была заключить договор с ООО «ЭкоПрим» на вывоз мусора с контейнерных площадок на свалкуи плюс на уборку мусора с основных улиц.
	
Сейчас мы подходим к самому главному – уборка мусора и сорняков с улиц и общественных территорий города. Население за уборку мусора с улиц города не платит, а платит только за уборку подъездов, придомовых территорий и мусорных контейнеров. Значит уборка мусора и сорняков с улиц и общественных территорий является заботой администрации города, соответственно расходы ложатся на городской бюджет. Однако в предыдущие года сколь-нибудь значимых расходов на такие мероприятия администрация города не несла. Периодически администрацией заключались договора на уборку улиц в пределах 30.000 рублей в месяц. Этого, конечно же, было недостаточно. Выходили из ситуации путем проведения субботников, то есть город фактически убирали силами работников коллективов учреждений бесплатно, в том числе коллектива самой администрации. Вполне понятно, что при таком подходе настоящую чистоту в городе поддерживать невозможно. Субботники – это одноразовые акции, злоупотреблять ими нельзя. Да они и не рассчитаны на постоянное поддержание чистоты.
На протяжении многих лет эффективной системной работы по уборке мусора с улиц, общественных территорий администрацией города организовано не было. К чему это привело мы все сейчас видим.
При утверждении бюджета города на 2024 год в статье расходов «Благоустройство», откуда идут в том числе расходы на уборку мусора и сорняков, было предусмотрено 1.200.000 рублей. Этого явно недостаточно, ведь благоустройство подразумевает не только уборку улиц, но и озеленение, улучшение и украшение города, создание более комфортных, уютных условий и прочая и прочая в этом плане. А мы вынуждены оказались всю эту сумму вложить банальным образом лишь в уборку мусора, и то ее оказалось недостаточно.Вопрос – а почему так мало заложено средств, сейчас остается без ответа, как и вообще все другие вопросы по нашей теме. Тех работников уже нет, спросить не у кого. Придется только исправлять.
Путем передвижек из других статьей бюджета мы увеличили сумму до  1.962.000 рублей.
Как я уже сказал выше, администрация с января 2024 года заключила с ООО «ЭкоПрим» договор на уборку контейнерных площадок и нескольких улиц. По договору в среднем выходило в месяц 260.000 рублей. Этих денег мало, работники ООО «ЭкоПрим» на руки получали всего лишь около 20.000 рублей. Увеличить сумму договора администрация не могла.
В результате с января по июль мы на уборку улиц потратили 1.770.022 рублей. Осталось на конец августа лишь 191.601 рублей. Ситуация стала критичной. Толком очистить город мы так и не смогли, а деньги практически кончились. Пришло время нестандартных и кардинальных решений. Поэтому я взял на себя ответственность и дал поручение финансово-экономическому блоку администрации путем передвижек из других статей бюджетапредусмотреть в статье«Благоустройство» еще около 2.000.000 рублей для использования до конца года.
Сумму договора с ООО «ЭкоПрим» на уборку контейнерных площадок и нескольких основных улиц за сентябрь-декабрь 2024 года мы увеличиваем до 413.000 рублей ежемесячно. Мы рассчитали, что увеличится число работников, охваченных на уборке, и на руки каждый из них будет получать гораздо больше, чем было. Это будет стимулом к повышению заинтересованности рабочих к улучшению качества работы и, собственно, увеличит количество рабочих. Контейнерные площадки будут убираться, например, раз в три дня, а не раз в неделю (вопрос еще прорабатывается). Кроме того, предусмотрены расходы на ГСМ, запчасти.
Кроме того администрацией города с конца августа начата отдельная работа по одноразовой уборке мусора и сорняков. Достигнута договоренность с тем же ООО «ЭкоПрим», к работам привлекли дополнительные силы. На изыскание средств, переговоры, расчеты затрат, документальное оформление, планирование ушло две недели. На эти работы администрацией из бюджета будут выделены около 350.000 рублей (вероятнее всего будет увеличение). С 10 сентября 2024 года бригада в количестве 10-12 человек приступила к уборке. В первую очередь будут расчищены от сорняков и порослей обочины дорог и особенно перекрестки, потом будет убран мусор с улиц и общественных территорий. Работы планируются на три недели. Объем работ большой, предыдущего опыта именно такого вида уборки нет. Возникали и трудности с поиском людей, желающих подработать. Опыта набираемся непосредственно в процессе. Возможны корректировки в ходе работ. Главное – зачин сделан.
Несколько слов по уборке дворовых территорий. Дворовые территории убираются управляющими компаниями многоквартирных домов. Основная УК у нас это ООО «Строитель ЖКХ». Дворы и подъезды в основном также в плачевном состоянии. Причина в практическом отсутствии дворников. Кто виноват? Опять же причина не одна, здесь и низкая платежная дисциплина жильцов из-за чего ООО убыточное с арестованными счетами, и неэффективное руководство управляющей компанией. Руководство поменялось. Надеюсь, что новый руководитель исправит ситуацию. Администрация оказывает ООО всяческое содействие. И снова у меня призыв к горожанам: все, кто имеет долги по квартплате, ПРИЗЫВАЮ ОПЛАТИТЬ ДОЛГИ И СВОЕВРЕМЕННО ВНОСИТЬ КВАРТПЛАТУ! Дорогие земляки! От того, как вы вносите квартплату, напрямую зависит качество обслуживания домов. Не будете платить – будем и дальшежить среди мусора во дворах и подъездах, с сырыми подвалами и так далее.
[bookmark: _GoBack]К сожалению, бюджет нашего города глубоко дотационный. Наших доходов гораздо меньше 10% от общих доходов. Значит мы более чем на 90% находимся на «иждивении» вышестоящих бюджетов. Причина – отсутствие промышленности. Отсюда отсутствие массовых рабочих мест, низкий доход бюджета в виде НДФЛ. Люди в большинстве своем денег не зарабатывают. Более менее постоянный и достойный доход имеют бюджетники и лица, занятые у частников. Большинство без постоянного источника дохода. Спасают положение пенсии и пособия. Социальные проблемы у нас острые, безработица влечет алкоголизацию и преступность, а также общее падение нравов и культуры. Прибавляется такая проблема как отток экономически активного населения. Люди уезжают за Саяны и в Кызыл в поисках работы и лучшей доли. Особенно тревожит убыль высококвалифицированных кадров. Это коротко о глубинных причинах социально-экономического неблагополучия нашего города.
На следующий 2025 год для того, чтобы держать в чистоте город, нам следует в бюджете по благоустройству предусмотреть 5.500.000 – 6.000.000 рублей как минимум. Иэто можно предусмотреть только из собственных доходов города, никто нам на блюдечке этих денег не преподнесет. Какими-то мероприятиями и делами придется жертвовать. Перед администрацией стоит труднейшая задача. 
Тем не менее, работа администрации продолжается. Дорогие земляки, я искренне верю в вас, верю в ваше трудолюбие и преданность родному городу. Неблагополучные и трудные времена пройдут. Наш Ак-Довурак будет процветать и развиваться. Для этого надо работать, работать и еще раз работать.

С уважением,
председатель администрации г. Ак-Довурак Р.К. Монгуш



