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Вылегжанин Петр Павлович
Родился 8 декабря 1923 года в деревне Абакумовка Ивановского района Красноярского края. Петр Павлович рос очень бойким, веселым, смелым ребенком. Все эти качества проявились в трудные времена, во время войны. Неспроста он был командиром зенитной артиллерии, имеет звание капитана Красной Армии. 
Ему было 15 лет, когда его призвали на войну. По назначению он попал в Подмосковье – это был 1941 год. После обучения его назначили пулеметчиком роты. 
Дороги военных лет были длинными и трудными. Он воевал в Белоруссии, Украине, Латвии, Эстонии. За Кенигсберг стояли 2 года и выстояли. 
Петр Павлович награжден орденом Славы, орденом Отечественной войны 1 степени, орденом Красной звезды», медалью «За боевые заслуги»,юбилейной медалью, посвященной 60-летию Великой отечественной войны и  т.д. Медаль за взятие Кенигсберга учреждена Указом Президиума Верховного совета СССР от 09 июня 1945 года по ходатайству Народного комиссариата обороны СССР для награждения всех непосредственных участников героического штурма Кенигсбера. 
После войны работал с 1953 года слесарем 7 разряда в «Лензолотопродснаб», в 1967 году работал мастером в Руднике, с 1979 года- подсобным рабочим в Тувинском горно-обогатительном комбинате. Его супруга Светлана Афанасьевна родилась в 1940 году. У них есть сын- Вылегжанин Руслан Петрович, который живет и работает в г. Абакане, растут внучки. 
«Наше поколение-наполовину вырубленная роща», - с болью сказал Петр Павлович о себе и о своих ровесниках, кому в начале войны было всего 18-20 лет. Горькая правда в том, что на самом деле с кровавых полей сражений живыми вернулись лишь трое из каждой сотни солдат...

