Ужесточено наказание по ст.264.1 Уголовного кодекса РФ

          Федеральным законом от 01.07.2021 №258-ФЗ в статью 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее-УК РФ) внесены изменения, согласно которым статья разделена на 2 части.
          В соответствии с частью 1 установлена уголовная ответственность  за управлением автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования  уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.
         Законодателем усилена уголовная ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за аналогичные совершенные в состоянии опьянения преступления.
          Это означает, что с 12.07.2021 данные действия будут квалифицированы по части по части 2 ст.264.1 УК РФ.
          За совершение указанных действий санкция статьи 264.1 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере о трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет.
          Уголовная ответственность по статье 264.1 УК РФ наступает с 16 лет.
