ДОКЛАД
1. Экономическое развитие.
В городе на 01.01.2023 г. по данным налоговой службы количество действующих предпринимателей без образования юридического лица составляет 203 единиц, что больше  на 15 % АППГ.
В отчетном периоде для поддержки и развития малого и среднего предпринимательства из местного бюджета денежные средства не выделялись. От субъектов малого и среднего предпринимательства города Ак-Довурак в местный бюджет в течение 2021  года поступило налогов от УСН  – 4883 тыс. руб., доходы от выдачи патентов – 520,8 тыс. руб., ЕНВД-674,0 тыс. рублей. 
  Общая площадь территории городского округа г.Ак-Довурак составляет 4869 га, в том числе площадь сельскохозяйственных угодий 2438 га. 

    Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории города составляет  52   %, что больше уровня прошлого года на 6,9%. В 2022 году оформлено в собственность 40 земельных участков. 
          Общая длина автомобильных дорог общего пользования местного значения равна 63,4  км., в том числе с асфальтовым покрытием равна 30,3 км, грунтовый – 30,1 км., гравийный- 3 км. В 2022 году был произведен ремонт четырех улиц с общей протяженностью 3 км. Категория дорог с грунтового переведена в гравийную.  В связи с чем, протяженность дорог не отвечающие нормативным требованиям составила 47,5 %. Протяженность дорог местного значения составляет 63,4 км, что стало больше  АППГ на 3,6 км. 
  На территории города пассажирскими перевозками занимаются  частные предприниматели.  

2. Дошкольное образование
В городе функционирует 7 детских садов с охватом 1238 детей (при мощности – 1015 мест) в 49 группах. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных  учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет  81,8, что меньше  АППГ на 7,5 % (89,3).  Учитывая уменьшение численности детей посещающих дошкольные организации и рост детей по статистическим данным  в 2022 году, наблюдается снижение. В декабре 2022  года введен в эксплуатацию новый детский сад на 60 мест. Функционирование нового учреждения началось с января текущего 2023 года. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности составляет 20,3 %. На 01.01.2023 года на получение услуг в детские  дошкольные учреждения  состоят  дети  в возрасте от 0 до 3 лет. Основной возраст детей нуждающихся в дошкольном образовании, дети ясельного возраста. 
Среднемесячная заработная плата муниципальных дошкольных учреждений в 2022  году составила 32558,9  рублей против 28245,5 рублей,  что увеличилось    на 15,3 %. 
3. Общее и дополнительное образование.
На начало 2020-2021 учебного года в городе функционируют 4 дневных общеобразовательных школ с охватом 2890 учащихся в 117 класс-комплектах, согласно отчету ОШ-1.  Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составляет 95 % , снижение на 3,3% АППГ.  Доля детей занимающихся во вторую смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  составило  39,5 %, что стало меньше  на 8,15 % аналогичного периода прошлого года. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников образования составляет:

а) учителей муниципальных общеобразовательных учреждений:  41600 рублей.

б) муниципальных общеобразовательных учреждений:39037 рублей.
В среднем рост заработной платы работников общеобразовательных учреждений города по сравнению с АППГ составил 9,4 %. 
 Численность выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составляет 13,8 %   от общей численности  выпускников. 
В 2022  году расходы бюджета муниципального образования  на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составило 102,8  тыс. рублей. Ежеквартально ведется мониторинг по заработной плате отдельных категорий работников образования в части достижения индикативных показателей в целях реализации Указа Президента РФ.

В городе также функционирует 3 учреждения дополнительного образования. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей данной возрастной группы за 2022 год составляет 39,2 %,  что больше на 2,8 %  уровня прошлого года.  В учреждениях дополнительного образования занимаются 1655 детей (АППГ 1560). 
4.Культура
Для предоставления услуг в сфере культуры в городе функционирует Дворец культуры, которое составляет Управление культуры администрации г.Ак-Довурак. 
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа городского округа г.Ак-Довурак от нормативной потребности составляет за 2022 год составляет 100 %. 
Уровень фактической обеспеченности города библиотеками от нормативной потребности составляет 100 %. 
5. Физическая культура и спорт
В  2022  году на территории города всего проведено 10 городских спортивно-массовых мероприятий по различным игровым видам, и единоборствам. Общее количество участников (систематически занимающихся физкультурой и спортом) составили 7151 человек, что составило 52,4  % от всего населения. Незначительный рост на 235 человек или на 2,2%.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Жилищный фонд города Ак-Довурак по состоянию на 01.01.2023 г. составляет 204,2 тыс. кв.м.  Обеспеченность жильем на одного жителя составляет 16,9  кв.м., в том числе введенная в действие за год 1941 кв.м.  Количество многоквартирных жилых домов всего 47 шт.: в том числе 4- этажные – 17 шт., 5-и этажные – 30 шт.   Всего частных дворов 1286 единиц. Площадь жилого фонда, оборудованная водопроводом, канализацией, центральным отоплением 72,7% от общей площади жилищного фонда города. Процент износа жилых домов 72%.
За 2022  год выдано 12  разрешений на строительство жилых зданий, также выдано 7  разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.
За 2022 год в городе Ак-Довурак индивидуальными застройщиками за счет собственных средств построено 19  жилых домов общей площадью 1797  кв.м..  В результате ввода жилья увеличиться общая площадь жилых помещений приходящаяся в среднем на одного жителя.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2022  году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составляет 8,3 %. Генеральный план города Ак-Довурак был разработан и утвержден 1986 году. В 2023 году генеральный план был откорректирован и  одобрен  на сессии Хурала представителей города. 
7.Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство г. Ак-Довурак представляет 5 организаций, такие как МУ МПП ЖКХ г. Ак-Довурак, и 2 организаций коммунального комплекса   ООО «Живая вода» и ООО «Эко-Прим».
МУ МПП ЖКХ и частные организации жилищно-коммунального хозяйства обслуживают 85 % многоквартирных домов от общего числа многоквартирных домов, управление товариществом собственников жилья составляет 15 % от общего числа многоквартирных домов.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и городского округа, в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа г. Ак-Довурак составляет 75 %. 

В городе все муниципальные, республиканские, федеральные учреждения, организации за потребленную тепловую энергию, горячую воду, холодную воду рассчитываются только по установленным тарифам. Только за потребленную электроэнергию рассчитываются на основании показаний приборов учета. 



По программе капитального ремонта в многоквартирных домах в 2022 году проведены инженерные работы в доме по ул. Монгуш Марат д.2, а также освещение по ул. Центральная д.11. 
В 2021  году на благоустройство города выделено 5368,9 тыс. рублей. Из них на реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды   тыс. рублей. Благоустройство общественной территории им. В.И. Ленина.
8.Организация муниципального управления.
Доля налоговых и неналоговых доходов составила 19 % .
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя города составило 2746 рублей (АППГ-2698).
