Внесены изменения в Порядок обеспечения бесплатным питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья

С 01.09.2022 Федеральным законом от 14.07.2022 № 299-ФЗ внесены изменения в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
Установлено, что обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающие в образовательных организациях, обеспечиваются учредителями таких организаций бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных средств и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано федеральными государственными образовательными организациями на дому, в том числе возможность замены бесплатного двухразового питания денежной компенсацией, устанавливается федеральными государственными органами, в ведении которых находятся соответствующие образовательные организации.
Порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано государственными образовательными организациями субъектов РФ и муниципальными образовательными организациями на дому, в том числе возможность замены бесплатного двухразового питания денежной компенсацией, устанавливается соответственно органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.
























Ответственность за мошенничества с использованием средств материнского капитала
Материнский (семейный) капитал - это одна из мер государственной поддержки семей, имеющих детей, направленных на увеличение рождаемости.
Наибольшее количество средств материнского капитала направляется на улучшение жилищных условий (погашение кредитных договоров и договоров ипотеки - 57%).
Федеральное и региональное законодательство исключает возможность получения средств (части средств) наличными деньгами, предусматривая расчеты с использованием средств материнского капитала только безналичным путём.
Однако совершение неправомерных действий при расчетах в сфере недвижимости с использованием средств материнского капитала на территории области продолжают иметь место.
Обналичивание денежных средств материнского (семейного) капитала запрещено, при совокупности обстоятельств может быть квалифицировано как мошенничество при получении выплат (ст. 159.2 УК РФ).
Случаи мошенничества с использованием материнского капитала связаны с попыткой получить денежные средства наличными путём предоставления фиктивных документов.
Наиболее распространенным способом мошенничества данного вида является заключение фиктивной сделки по приобретению недвижимости с родственниками.
Длительное время мошенниками с участием риэлторов, получающих за свои услуги вознаграждение, используется схема приобретения жилого объекта по предельно низкой цене с указанием в документах заведомо завышенной цены.
Реализуется обналичивание через кредитные потребительские кооперативы, предлагающие услуги по оформлению займа на приобретение или строительство жилья, с погашением выданного займа средствами материнского капитала за определенный процент.
В соответствии с Базовым стандартом совершения кредитным потребительским кооперативом операций на финансовом рынке, утв. Банком России (протокол от 13.10.2020 № КФНП-29), предоставляя ипотечный займ на приобретение или строительство жилого помещения, кредитный кооператив обязан проверить наличие объекта недвижимости и его соответствие условиям проживания в целях контроля действительного улучшения условий проживания заемщика и членов его семьи, а также оформить результаты проверки соответствующим документом, определенным внутренними документами кредитного кооператива.
Кредитный кооператив не вправе предоставлять ипотечные займы по приобретению или строительству жилых помещений, не пригодных для постоянного проживания граждан, не отвечающих требованиям законодательства к объектам индивидуального жилищного строительства, а также на земельных участках, не относящихся к жилым территориальным зонам категории земель населенных пунктов.
При предоставлении ипотечных займов с последующим погашением их средствами материнского (семейного) капитала кооператив обязан уделять тщательное внимание сделкам, несущим следующие признаки повышенного риска:
- приобретение доли в жилом помещении, являющемся местом жительства заемщика и членов его семьи;
- приобретение или строительство жилого помещения, расположенного в населенных пунктах, удаленных от населенного пункта, являющегося местом фактического проживания заемщика и членов его семьи, не обеспеченных надлежащей транспортной, инженерной, социальной инфраструктурой.
Преступления, за совершение которых предусмотрена ответственность частями 1 и 2 ст. 159.2 УК РФ, наказываются штрафом, либо обязательными работами, либо исправительными работами, либо ограничением свободы до двух лет, либо арестом до четырех месяцев.
За совершение квалифицированных составов преступления по ст. 159.2 УК РФ может быть назначено наказание в виде лишения свободы сроком до четырех лет (ч.2), до шести лет (ч.3) или до десяти лет (ч.4) либо в виде штрафа, принудительными работами, ограничением свободы (в зависимости от степени тяжести преступления).
Субъектом преступления является - физическое вменяемое лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-летнего возраста (как владелец сертификата, так и риелторы, должностные лица, посредники и т.д.).

Установлен Порядок присвоения звания «Мать-героиня»

Постановлением Правительства РФ от 24 августа 2022 г. № 1488 установлен порядок выплаты и размеры единовременного поощрения лицам, награжденным орденов или медалью «Родительская слава», а также при присвоении звания «Мать-героиня».
При присвоении звания «Мать-героиня», которого  удостаиваются матери, родившие и воспитавшие 10 детей и более,  выплачивается 1 млн руб. 
Кроме того, со 100 тыс. до 500 тыс. руб. увеличен размер единовременного поощрения для награжденных орденом «Родительская слава» (за воспитание 7 и более детей), данное положение распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.
При вручении медали ордена «Родительская слава» (за воспитание 4 и более детей) выплачивается 200 тыс. руб.
Постановление вступило в силу со дня опубликования. 































[bookmark: _GoBack]Внесены изменения в Правила осуществления ежемесячных выплат ухаживающим за инвалидами I группы

Постановлением Правительства РФ от 16 августа 2022 г. № 1418 скорректированы правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, ухаживающим за инвалидами I группы, за престарелыми, нуждающимися в постоянном постороннем уходе либо достигшими 80 лет, за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы.
Внесенными изменениями предусмотрено персональное информирование Фондом пенсионного и социального страхования лиц, осуществляющих уход, о возможности установления указанных выплат. 
Информация будет поступать в личный кабинет на портале госуслуг (ЕПГУ) или по почте при отсутствии регистрации на портале.
Кроме того, уточнен порядок осуществления выплаты, оставшейся неполученной за текущий месяц, лицу, осуществлявшему уход, в случае смерти лица, за которым он осуществлялся.
Так, выплата производится на счет в кредитной организации, информация о реквизитах которого размещена в ЕПГУ, на основании поданного гражданином через портал согласия на использование указанных им реквизитов счета. 
Указанные суммы перечисляются на счет лица, осуществлявшего уход, не позднее 5 рабочих дней со дня получения последних сведений, необходимых для перечисления средств.
Постановление вступает в силу с 1 сентября 2023 года.

























Как указать в трудовом договоре условие о месте работы?
Ответ: Место работы является обязательным условием трудового договора (абзац 2 части 2 статьи 57 Трудового Кодекса РФ). При этом в Трудовом кодексе РФ (ТК РФ) не конкретизируется, какое именно значение вкладывается в термин «место работы».
Если лицо принимается на работу в головную организацию, то следует прописать в условии о месте работы ее наименование, организационно-правовую форму и место нахождения. Такой вывод следует из положений абзаца 1 пункта 1, пункта 2 статьи 54 ГК РФ, Письма Минтруда России от 17.11.2017 № 14-2/В-1012 и позиции Верховного Суда РФ, изложенной в Обзоре практики рассмотрения судами дел, связанных с осуществлением гражданами трудовой деятельности в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 26.02.2014).
Если же сотрудник принимается на работу в филиал, представительство, иное обособленное структурное подразделение, расположенное в другой местности, нежели головная организация, то следует указать в трудовом договоре наименование и место нахождения соответствующего обособленного структурного подразделения, а также наименование и организационно-правовую форму вашей организации. Это следует из положений абзаца 2 части 2 статьи 57 ТК РФ, Письма Минтруда России от 17.11.2017 N 14-2/В-1012).

