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Отчет реализации муниципальной программы  
« Создание условий для развития предпринимательства в г. Ак-Довурак на 2019-2024 гг» за 2021 год

  В целях реализации  программы « Создание условий для развития предпринимательства в г. Ак-Довурак на 2019-2024гг», также на  реализацию национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» разработаны паспорта,  по следующим направлениям:
 1.«Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»;;
2. «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса»;
3. «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»;
4. Количество занятых в сфере МСП, включая ИП и самозанятых;
По направлению «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» за 2021 год по статусу «Самозанятый» 51  граждан получили финансовую поддержку. Из них 26 участников разработали бизнес идеи на содержание личного подсобного хозяйства и 25 участников на открытие своего дела. На «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» из «Фонда поддержки РТ» 2 предпринимателей города получили льготное кредитование. Работа по информированию предпринимателей города о видах государственной финансовой и нефинансовой поддержки, льготного кредитования через социальные сети, в группе предпринимателей г. Ак-Довурак на Вайбере, на официальном сайте администрации также проводятся встречи с потенциальными предпринимателями, желающими получить поддержку.  Также по направлению «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» за 2021 год поддержку получили 53 индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан. Все обучающие мероприятия, встречи проведено в онлайн режимах. По четвертому направлению «Количество занятых в сфере МСП, включая ИП и самозанятых». По сравнению с 2020 годом по численности  субъектов малого и среднего предпринимательства на территории города наблюдается рост   на 25 ед. За 2020 год было 179 ед.
  В едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательство числятся 204 субъектов из них 20 - обществ с ограниченной ответственностью, 1- СПК, а остальные 183 субъекта индивидуальные предприниматели.
    Всего среднесписочная численность работников по городу составляет 532 человек. Из них в ООО работают - 179 чел. у индивидуальных предпринимателей- 83 чел.  Количество самозанятых граждан – 66 чел. По формуле расчёта ССЧР за 2021 г. по городу выходит 532 чел. что составляет 100% исполнение годового плана (план 532 ед.).
За 2021 год снято с учета  и вновь создано 11 субъектов. Прекратили работу-4 субъекта. 
На реализацию программы в 2021 году проведена деловая встреча  специалистами из Министерства экономики РТ, где обсудили проблемные вопросы.
   Дополнительной помощью малому и среднему бизнесу в период пандемии 2021 году было выделение субсидии на сохранение занятости в размере 12 792 рублей на каждого трудоустроенного работника.
С 26 июля 2021 года Министерство экономики Республики Тыва принимает заявки от субъектов малого и среднего предпринимательства на получение субсидии из регионального бюджета на сохранение занятости в размере 12 792 рублей на каждого трудоустроенного работника.
 Получатель субсидии определяется по основному виду экономической деятельности, определенных перечнем сфер экономической деятельности, наиболее пострадавших в результате распространения коронавирусной инфекции в Республике Тыва, утвержденный распоряжением Правительства Республики Тыва. Субсидии предоставлено на безвозмездной и безвозвратной основе в целях частичной компенсации затрат получателей поддержки, связанных с осуществлением ими деятельности в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе на сохранение занятости и оплаты труда своих работников. Всего субсидию получили 28 индивидуальных предпринимателей г. Ак-Довурак по соответствующим ОКВЭДам. 
[bookmark: _GoBack]Имущественная поддержка индивидуальным предпринимателям  осуществляется в виде предоставления помещений в аренду. За 2021 год на открытие своего дела самозанятым гражданам предоставлено 2 помещение на открытие пекарни по ул. ВЛКСМ, д.1.и помещение по ул. Центральная, д.13. Также на реализацию плана мероприятий по «Создание жилищного кластера на территории Республики Тыва», администрация г.Ак-Довурак передан земельный участок в аренду ООО «Шангыр-Хая» с общей площадью 134 590 кв.м с кадастровым номером 17:0000000:151 на строительство индивидуальных жилых домов и для создания жилищных кластеров;
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